
                                                         Ομάδεσ αίματοσ 

1) 

    

                        Σί αίμα κα δϊςουμε  ;  ΢τό Α πλακίδιο  ζχουμε αντι-Β αντίςωμα ( ςυγκολλθτίνθ ), άρα αφοφ ςτο Α εντάξει,  ςυμπεραίνουμε ΜΟΝΟ από το Α πλακάκι 

ότι ΔΕΝ είναι ΑΒ και Β, μπορεί νάναι Ο και Α.   ΢τό Β  πλακίδιο ζχουμε αντι – Α  , και  αφοφ «κόβει» , ΑΡΑ Α .  ΢το Γ πλακίδιο ζχουμε αντίςωμα ρζηουσ , και αφοφ 

εντάξει, άρα ρζηουσ ΑΡΝΗΣΙΚΟ 

Θα χορθγιςουμε αίμα :      A  Rh -   ,  O  Rh-    
2)   

 

Σί αίμα κα δϊςουμε  ;     ΢το Α πλακίδιο ζχουμε αντι- Β ςυγκολλθτίνθ ,  άρα αφοφ το αίμα  «κόβει» , είναι είτε ΑΒ είτε Β. ΢το  Β πλακίδιο ζχουμε αντι – Α  , και  

αφοφ «κόβει» , ΑΡΑ ΑΒ ( ΑΝ ΔΕΝ ΕΚΟΒΕ ΢ΣΟ Β, κάταν Α ) .  ΢το Γ πλακίδιο ζχουμε αντίςωμα ρζηουσ , και αφοφ εντάξει, άρα ρζηουσ ΑΡΝΗΣΙΚΟ .Επομζνωσ 

χορθγοφμε  :  AB  Rh-   ,  A  Rh-   ,  B Rh-   ,  O  Rh- 

 

3) 

 
Σί αίμα κα δϊςουμε  ;    ΢το Α πλακίδιο ζχουμε αντι- Β ςυγκολλθτίνθ ,  άρα αφοφ το αίμα  εντάξει, ΔΕΝ είναι ΑΒ και Β, μπορεί νάναι Ο και Α.   ΢το  Β πλακίδιο 

ζχουμε αντι – Α  , και  αφοφ  το αίμα  εντάξει, ΔΕΝ είναι ΑΒ και Α , ΑΡΑ Ο . ΢το Γ πλακίδιο ζχουμε αντίςωμα ρζηουσ , και αφοφ  «κόβει» , είναι  ρζηουσ κετικό , 

επομζνωσ κα χορθγιςουμε :   O  Rh+  ,  O  Rh- 

 

   



4)    Σί αίμα κα δϊςουμε  όταν   ςε όλα  τα πλακίδια είναι «κομμζνα»  τα αίματα ; 
΢το Α πλακίδιο ζχουμε αντι- Β ςυγκολλθτίνθ ,  άρα αφοφ το αίμα  «κόβει» , είναι είτε ΑΒ είτε Β. 
΢το  Β πλακίδιο ζχουμε αντι – Α  ςυγκολλθτίνθ, και  αφοφ «κόβει» , ΑΡΑ ΑΒ ( ΑΝ ΔΕΝ ΕΚΟΒΕ ΢ΣΟ Β, κάταν Α ) . 
΢το Γ πλακίδιο ζχουμε αντίςωμα ρζηουσ , και αφοφ  «κόβει» , είναι  ρζηουσ κετικό ,επομζνωσ κα χορθγιςουμε :    
AB  Rh + ,      AB  Rh -  ,      A  Rh +  ,      A  Rh -     ,      B Rh+  ,      B Rh -    ,      O  Rh +   ,      O  Rh -    
(  Δθλαδι όλεσ τισ παραλλαγζσ ομάδων αίματοσ και ρζηουσ ) 
 
5  )  Σί αίμα κα δϊςουμε  όταν   ςε όλα  τα πλακίδια είναι «εντάξει, χωρίσ να κόψουν»  τα αίματα ; 
΢το Α πλακίδιο ζχουμε αντι- Β ςυγκολλθτίνθ ,  άρα αφοφ το αίμα  είναι «εντάξει» , ΔΕΝ είναι ΑΒ  και μπορεί νάναι  είτε Α είτε  Ο. 
΢το  Β πλακίδιο ζχουμε αντι – Α  ςυγκολλθτίνθ, και  αφοφ το αίμα  είναι «εντάξει» , ΑΡΑ  είναι ομάδα αίματοσ Ο 
΢το Γ πλακίδιο ζχουμε αντίςωμα ρζηουσ , και αφοφ  το αίμα  είναι «εντάξει» , είναι  ρζηουσ αρνθτικό  ,επομζνωσ  
ζχουμε ΜΙΑ επιλογι να μεταγγίςουμε ςτον αςκενι ΜΟΝΟ τθν ΔΙΚΙΑ ΣΟΤ ομάδα , δθλαδι κα χορθγιςουμε :    
O  Rh-     . 
 
 
    Πάντα ,ΠΡΙΝ τθν μετάγγιςθ , γιά να διαςφαλίςουμε ότι δεν κα υπάρξει πρόβλθμα ,αφοφ ταυτοποιιςουμε  
τθν ομάδα αίματοσ και τον παράγοντα ρζηουσ ,  επιτελοφμε τον ΕΛΕΓΧΟ ΢ΤΜΒΑΣΟΣΗΣΑ΢ . 
   Προσ τοφτο , ςτάηουμε 1-2 ςταγόνεσ από το αίμα του δότθ και 1-2 ςταγόνεσ από το αίμα του λιπτθ  και  
ανακατεφουμε με ιπιο τρόπο τα αίματα πάνω ςτό πλακάκι . ΑΝ « κόψει» , ςθμαίνει ότι ΔΕΝ πρζπει να  
γίνει θ μετάγγιςθ , διότι οι υποομάδεσ των υπόλοιπων –πλθν ΑΒ0 – κατθγοριοποιιςεων δεν ταιριάηουν. 
ΑΝ ΔΕΝ «κόψει» , το δίνουμε κατ’ ευκείαν ςτον αςκενι. 
 
       Ο παράγοντασ Ρζηουσ ζχει ςθμαςία μετά τθν πρϊτθ μετάγγιςθ και κυρίωσ ςε επαναλαμβανόμενεσ μεταγγίςεισ και 
μετά τθν πρϊτθ κυοφορία του εμβρφου.( αιμολυτικι νόςοσ του νεογνοφ ). 

 


